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本町小学校の学力向上アクションプラン 

校長  久保木 修 

夏休みが終わり、３週間。秋の気配はもう少

し先のようで、暑い日々が続いています。子供

たちは元気いっぱいです。水曜日のロング昼休

みには、たくさんの子供たちが校庭を走り回っ

ていました。夕涼み会、盆踊り大会、除草作業

と夏休みの行事へのご協力もありがとうござい

ました。作品展の様子からも夏休みにしかでき

ない経験をたくさんしたことが伝わってきました。

これから前期のまとめをしっかりと行ってまいり

ます。 

私ごとで恐縮ですが、ご報告です。ご心配を

おかけしていました左眼の手術を７月１８日に

無事に終え、順調に回復し、ほぼ完治しました。

たくさんの方々よりご心配や励ましの言葉をい

ただきました。本当にありがとうございました。 

さて、千葉市では各学校で学力向上宣言を

し、その達成に向けて「学力向上アクションプラ

ン」を策定しています。これは、毎年行っている

全国学力・学習状況調査及び千葉市学力状

況調査の結果を分析し、それぞれの学校で学

力向上のために、目指すべき子供の姿を設定

し、そのための具体的な指導の内容、方法をま

とめているものです。今回は、本校のアクション

プランの紹介をします。 

学校経営方針説明会等でお伝えしています

ように、学校教育目標「人間性豊かな 自主的  

創造的  実践力のある子どもの育成」を掲げ、

教育活動を行っているところです。 

調査等の結果から本町小の子供たちは、学

習内容に対して意欲的に取り組む子がとても

多いです。また家庭で毎日学習しているという

子も多いです。その反面で、授業の中で自分の

考えを発表していると答えた子が少ないという

状況です。このことから、自分の思いや考えを

表現することに苦手意識をもっている子が多い

のではないかと考えています。 

そこで、「学ぶことを楽しむ児童の育成」と学

力向上宣言をしています。これは、本校で昨年

度市内の先生方に研究報告を行ったテーマと

同じです。具体的な方策として次のような取り

組みをし、学力向上に努めています。 

【学びに向かう姿勢を整える】  

１ 教室環境を整える 

   子供たちの目線に入る刺激を減らしたり、

机上や床が整頓された状態で学習に臨んだ

りできるようにしています。 

２ 良い姿勢が保てるようにする 

発育測定の結果を参考に、机といすの高

さを調整するようにしています。 

３ 背筋を伸ばした姿勢を続けられるようにする 

   上履きの履き方や足の置き方などを意識

し、声をかけています。 

【授業のマネジメント】  

１ 短い文章や発言等によって自己の思いや考

えを表現することの日常化を図る 

   一人一人の思いや願いを大事に聞き取り、

指導の個別化に努めています。 

２ 学び方等、子供が自己決定できる機会の充

実を図る 

   一人一人の自分が考えたいことや答えを

導き出す方法などを決められるよう学習の

個性化を目指しています。 

３ 思いや願いを言葉にして発信し、情報を共

有する機会を設けるよう意識する 

   自分、友達、地域の方々など、協働的な学

習を推進しています。 

【教員個々の長所を考慮した授業改善の取組】  

１ 交換授業を積極的に行う 

子供たちが相談できる相手を増やすこと

ができるとともに、教師にとっても児童理解

が細やかに図れるようにしています。 

２ ICT 機器を効果的に活用する 

   どの子にとっても価値のある活用方法を目

指しています。 

 

本町小だより  

 



 

●校外学習に行ってきました（６年） 

 夏休み明けの９月９日（月）に、国会議事堂と科学技術館に

行ってきました。国会では、参議院特別体験プログラムを行い、 

法案が成立するまでの流れを体験しました。科学技術館では、 

グループごとに様々な展示物を見たり体験したりして、科学の 

おもしろさに触れることができました。 

●夏休み校内作品展を開催しました 

夏休みに取り組んだ作品の展示会を行いました。工夫をこら

した力作ぞろいで、夏休み中の努力の成果が見て取れるものばかりでした。多くの保護者の方に

も足を運んでいただき、子どもたちの励みになったことと思います。ありがとうございました。

また、学校代表として、下記児童の作品を千葉市総合点展（千葉市科学館にて開催）に出品しま

したので、紹介します。  

科学論文の部  

 １年１組 「かみこっぷレース」  

  ３年１組 「野菜や草で紙はできるのか？」  

  ３年２組 「くっつくぞ！水の力 パート２」  

科学工作作品の部  

 ２年２組 「ペットボトルでものづくり」  

 ６年１組 「さくっとレスキューカー」  

  ※「さくっとレスキューカー」は千葉県児童・生徒科学作品展にも出品されます。  

 

 

●朝のボランティア清掃がはじまります  

 ９月１８日（水）より、子供たちからの発案で今年度もなかよし班による朝のボランティア清

掃を行います。なかよし班（縦割り活動）ごとに毎日交代で、朝 7 時 40 分から 7 時 50 分まで、

正門付近の落ち葉集めや掃き掃除を行います。なかよし班で共に清掃を行うことで、他学年との

仲も一層深まることと思います。ご家庭でも朝掃除の様子をお子様に聞いてみてください。 

●「千葉県版児童生徒・保護者のサポートガイド」  

 千葉県教育委員会が作成した「児童生徒・保護者のサポートガイド」を 

以前ご案内しましたが、一部訂正がありましたので、お知らせします。右 

の２次元コードよりご覧ください。 

●給食費・学校徴収金の口座振替のお知らせ  

 第３期給食費等の口座振替（８月２６日実施）ができなかった方に、９月１７日（火）に再振

替を行います。前日までに必要な金額を登録口座にご用意ください。なお、次回の第４期振替日

は、１０月２５日（金）です。 

●名札の購入方法について 

 名札は三芳屋で購入ができます。これまで職員室でも販売していましたが、後期から職員室で

の販売は行いませんのでご承知おきください。 

 

 

 

 

 

 

 

保護者の皆様へのお知らせ 

学校行事より 
 

〈１０月の予定〉 
１日（火）１年４校時下校 
     ２年校外学習 
２日（水）クラブ活動 なかよし活動 
３日（木）発育測定（上学年） 

全校５校時 
 ４日（金）発育測定（下学年） 

７日（月）一本杉キャンパス 
     トップスポーツふれあい交流 3,4年  
８日（火）１年４校時下校 
９日（水）全校遠足 お弁当の日 

１０日（木）前期終業式 
        ５年移動教室説明会 13:30 
 

 

１１日（金）～１５日（火） 秋季休業  

１６日（水）後期始業式  

１７日（木）給食開始 教育実習開始  

      全校５校時  

１９日（土）親子遊びの集い  

２１日（月）振替休業  

２２日（火）市教研  

２３日（水）陸上壮行会 クラブ活動  

２４日（木）秋の歯科検診  全校５校時  

２９日（火）小学校陸上大会  

３０日（水）委員会活動  

３１日（木）４年校外学習  

 

 


